



春节去哪玩? 家门口的精彩不容错过

春节假期即将开启,为了满足市民游客过年期间的多样需求,常州市文化广电和旅游局携手常州各大景区,推出了丰富多彩的贺年迎春文旅主题活动。年味十足的镇山庙会、烂漫绚丽的烟花大秀、流光溢彩的光影艺术、好看好吃的非遗美食、曼妙优雅的国风表演……浓浓的年味与时尚新颖的娱乐方式相结合,将新春的快乐传递给每一个人。

张敏

►东方盐湖城山庙会 景区供图



2月2日至25日,中华恐龙园推出2024光影艺术节系列活动,集结了巡游、演艺、烟火大秀,亮点纷呈。活动期间,景区开放夜公园,开园时间延长至21点(除夕当晚不开放夜公园)。

新春烟花秀是本届光影艺术节的王牌项目。2月10日至2月16日、2月23日至2月25日的晚上,烟花秀都将以最浪漫、最绚烂的方式点亮夜空。设计者希望用烟花绚烂之美绽放“爱与希望永存”的炽热理念,尽显青春乐都常州的活力。

年初一至初八,东方盐湖城将举行“山中过大年之妙会江湖”活动。江湖路秀、国风歌舞、市井杂耍、戏曲评书等演出应有尽有。庙会市集上,有让人垂涎欲滴饕

饕美食,有重返童年的爆炒米、糖画摊,还有体验感拉满的打年糕,好吃好玩年味十足。夜晚,非遗板凳龙、祥瑞飞天凤凰以及烟花秀也非常值得一看。

今年冬天冰雪项目最为火热。在常州家门口,大家也可以体验一把“南方小土豆”的快乐。武进太湖湾露营谷在今冬新增的戏雪乐园中设置了10余项雪上项目,让每个人都能在冰天雪地里找到浓浓的年味和儿时的乐趣。金坛茅山森林世界专门推出了“山野东北年”主题活动,市民游客不仅可以在“森林雪国”项目中丝滑滑雪,还能逛一逛新春集市,听东北乐队演唱,将春节气氛拉满。

随着春节临近,青果巷里早已上新。巷子里张灯结彩、红红火火,

呈现出浓烈又喜庆的中国年味儿。假期里,巷子里还将有飞花令、投壶等国风小游戏为游客助兴。曼妙优雅的国风歌舞也将“快闪”东广场,邀市民游客共赏风雅意韵。好评如潮的“青果书场·评弹开篇”及“青果相声大会·龙年开箱”也将在新春期间热闹登场。

大年初一到十六(2月10日—25日),淹城春秋乐园以“火树银花夜,古城中国年”为主题,在千年古城中打造新春盛会,用灯会、非遗、夜秀、戏雪等活动赋予乐园满满的喜庆年味。新春假期,淹城春秋乐园将延迟至22点闭园,元宵节当天延迟至23点闭园。绚烂夺目的“打铁花”不容错过。正月初一至初七、正月十四至十五,淹城每晚都将有非遗打铁花表演。

常州首单知识产权证券化产品面世

近日,“东吴鑫欣-常州经开区专精特新知识产权1-5期资产支持专项计划资产支持证券”项目在上海证券交易所获批通过。项目总发行规模为5亿元,首期发行1亿元、期限1年,资信评级达到AAA级,这是常州首单知识产权证券化产品,标志着常州知识产权证券化工作实现零的突破。

据介绍,为让知识产权“动”起来、“活”起来,知识产权证券化是一项有益的探索,被誉为知识产权运营“皇冠上的明珠”。科创型企业将持有的知识产权进行价值评估后,具象化为可抵押的底层资产,通过风险隔离、信用增进、信用评级等方式对债券产品进行设计并发行,再由证券机构在资本市场上出售以实现融资。

与传统知识产权质押融资相比,符合“入池”条件的11家科创型企业通过知识产权证券化实现

“抱团”融资,促进技术和资本要素融合发展,为科创型企业在直接融资方向探索出了一条新路径。

2021年,常州市经开区承担江苏省专利转化专项产业知识产权运营中心发展计划项目,项目任务的重点之一即围绕轨道交通等装备产业,探索符合产业特点、商业可持续的知识产权证券化产品。常州市市场监管局(知识产权局)积极指导推动产品落地,常州经开区市场监管局(知识产权局)、科技金融局按照“政府积极引导、企业自主参与、产品市场化运作”原则,深入走访,对接备选企业,组建知识产权资产池,确定产品架构、产品规模、参与企业、发行时间等重要事项,协同发行人、证券公司、中介合作机构、金融机构开展全程跟踪服务。

常州市 高毓 陈云龙

画说常州



楼道里面年味浓

春节将至,年味愈浓。天宁区金百花园社区的楼道共享驿站里,党员志愿者、居民和孩子们齐聚一堂。志愿者们指导着教孩子们包春卷、炸春卷,不一会儿,金灿灿热腾腾的黄金春卷就出锅了,大家纷纷上前品尝着自己的劳动成果,在欢声笑语中共享节日喜悦。

葛小林/文 社区供图

聚焦重要领域、重点场所和薄弱区域 消防安全集中除患攻坚大整治

2月7日,现代快报记者从常州消防部门获悉,常州开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,聚焦重要领域、重点场所和薄弱区域集中开展“大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导”集中行动,全力筑牢消防安全防线。

2月1日下午,天宁区消防救援大队联合辖区公安、街道办等多部门对沿街商铺进行现场检查。检查人员走进一家正在营业的培训机构,该机构位于小区沿街商铺二楼。检查人员现场询问了机构面积、营业情况,查看了消火栓自查记录表,并要求机构负责人演示消火栓的使用及疏散逃生方法。

检查人员发现了该培训机构位于二楼,没有独立的安全疏散出口。“安全出口就是进门的地方,从楼梯下去能通到一楼。”机构负责人说。

“你们这里只有一个疏散逃生通道,无法直接通向室外,需要借

助楼下水果店才能逃生,不具备安全疏散条件。而且楼梯间堆放了许多杂物,把通道都堵塞了。”检查人员立即要求培训机构解散学生。随后,消防执法人员对该培训机构依法实施临时查封,并下发责令限期整改通知书。

钟楼消防救援大队在开展检查行动中也对位于钟楼区八千里花园的西林启优培训中心予以临时查封。据悉,该单位属于校外培训机构,仅设置一个安全出口,不符合《建筑设计防火规范》规定。

据了解,自开展消防安全集中除患攻坚大整治行动以来,常州市消防救援支队已出动多个检查组,开启“白+黑”拉网式巡查,集中检查“九小场所”和人员密集场所360家,整改隐患349处,实施临时查封10家,责令“三停”10家。目前,消防安全集中除患攻坚大整治行动仍在进行中。

周祥 葛小林

钟楼区入选全国学校家庭社会协同育人实验区

近日,教育部公布名单,认定97个全国学校家庭社会协同育人实验区,江苏省有4地入选,常州市钟楼区位列其中,是常州唯一。

据了解,常州市钟楼区依托2021年9月启动的省基础教育前瞻性教学改革重大实验项目——《新时代校内外协同育人体系创新与实践研究》,由区委教育工委书记杨文娟领衔推进创建工作。

2023年12月,项目接受省级中期视导评估获得“优秀”等第。专家组一致给予充分肯定;以大背景、大情怀、大担当、大战略、大善心,聚焦当下教育中的重难点问题,通过多部门、多渠道、多时空的协同,争取了社会各界支持,营造了良好的教育生态。

钟楼区坚持以家校社“三维一体”联动为抓手,采用学校全参与、

学段全覆盖、教育工作全渗透的方式推进,统整学校与学校、学校与家庭、学校与社会等多方力量,不断探索儿童生命成长的“N次方”。

在协同育人理念下,钟楼区获评全省首批全国学前教育普及普惠区,入选全国义务教育优质均衡先行创建区,义务教育优质均衡发展区通过了国家认定现场核查。

孙洁 陆文杰

常州平原水网站(湿地)首份样地调查报告出炉

作为生态环境部第一批国家生态质量综合监测站——江苏常州平原水网站(湿地)牵头单位江苏省常州环境监测中心,始终紧盯“在全国生态质量监督监测与评价工作中发挥‘控制性’作用”这一目标,开展了首轮森林、城乡样地生物多样性调查工作,调查报告于近日出炉。本次调查共设

置陆生植被样方74个,鸟类样线12公里,水生生物点位19个。

此次调查工作陆生植物共监测到53个科118种,鸟类21科35种,底栖动物39科93种,浮游植物和浮游动物分别为157种和100种。其中,洮滭片区越冬鸟类单次观测到295只,平原水网典型关键指示种蚌类、虾类种群在长

荡湖逐渐恢复,均为近年来该区域单次监测数量最多。

据了解,本次调查观察到野生大豆、罗汉松等国家二级保护植物,青头潜鸭、黑翅鸢、红隼、水雉、中国淡水蛭等国家一级、二级保护动物也多次监测到,常州生物多样性可谓“明星荟萃、大牌云集”。

陆文杰

裁审对接,巡回审判解纠纷

近日,遭受工伤、与供职公司纠纷近一年的付某收到了两开庭传票,分别来自溧阳劳动仲裁委员会、溧阳法院,两次开庭相差两天。考虑到付某受伤且路程遥远,溧阳法院与劳动仲裁委联系,将两次开庭合并,并顺利调解了付某与供职公司的纠纷。

据了解,付某在2023年3月工作时不幸遭遇事故,受到人身伤害,一年来就工伤赔偿与单位未达成一致意见,目前付某已过法定退休年龄,其工伤保险待遇

纠纷与劳动争议纠纷分别由仲裁、法院受理,而两处开庭时间相差两天。

1月底,该案件法官助理接到了付某的来电,了解付某的情况后,承办人便立即与劳动仲裁委联系,协调开庭时间并统一办案流程,将工伤与劳动争议案件并入一个庭审中进行调查,力争减轻当事人诉累,发挥裁审一体对接工作机制成效。

2月1日,劳动巡回法庭走进了仲裁委员会,劳动者、公司、仲

裁院、法院四方齐聚一堂,将工伤待遇的各项明细、经济补偿计算方式、工资数额等诉请逐一进行裁量。基于事实和法律的基础上,四方进行了面对面商谈,在仲裁员与法官共同努力下,双方当事人撤回了两案的诉讼。

巡回审判继承和发扬了“法官多跑腿、群众少跑路”的“马背法庭”精神,有益于化解社会矛盾纠纷,促进社会和谐稳定、提升司法公信力和司法服务水平。

刘锡 高毓 陈云龙